Académies du groupement Est
Dipléme National du Brevet

\ Cette épreuve comporntmis partiesl

session 2007 Partie 1 : Obligatoire 12 points [ ]
_ Série Technologique Partie 2 : au choi@A(ou B) 12 points L]
Epreuve ddMATHEMATIQUES Partie 3 : Obligatoire 12 points [ ]
- Durée de I'epreuve: 2 heures Présentation et rédaction 4 points ]
- Coefficient 2
TOTAL
L’usage de la calculatrice est autorisé
Le candidat répondra sur le sujet qui sera agraféaacopie d’examen
PARTIE 1 (Obligatoire / 12points)
EXERCICE 1
Compléter le tableau suivant :
X 9 0 5,76 -5
2x%-3 15 -3 8,52 -13
X’ 729 0 191, 10 -12,5
\/j( 3 0 2,4
EXERCICE 2

Lors d’'une épreuve de triathlon, un éleve a éﬂ:tu temps total a nag%rdu temps total a pédaler.

Il a passé le reste du temps a courir.

a) Hachurer la fraction du temps total de I'’épreuve corresprtca la natation.

Pl
N |

»
|

temps total de I'épreuve

b) Effectuer I'opération suivante en détaillant le calcul etiézite résultat sous forme d’une fraction

irréductible.

2 ,4.6_2

9 9 9 3

EXERCICE 3

Résoudreles équations suivanteBétailler les étapes de résolution.

5x —8 =12 X_5

5x=20 6 2

X =4 2x= 30
x=15

EXERCICE 4

a) Développeretréduire les expressions suivantes :

A =2x+1
b) Calculer la valeur numérique de cette
A=11

expression potib
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PARTIE 2 - A) Dominante géométriqug(/ 12 points)

, . . AU CHOIX
Dans un lycée, on doit transformer un escalier m& nampe
afin de faciliter 'acces aux personnes a mobiléduite.
Sur le schéma, les proportions ne sont pas respecté
C D C
A !
N 3 |
1 : A
< > 4¢—P E
1.93 1m B’
B

1. Etude de la rampe d’acces.
a) Cocher la case correspondant a la nature du triangle ABC.

Otriangle isocele 0O triangle équilatéral M triangle rectangle

b) Calculer, en metre, a I'aide du théoreme de Pythagoregrigueur AC Détailler les calculs.
Arrondir le résultat au centiéme.
AC2= 3,8405 AC environ 1,96
c) Calculer, en métre carré, l'aire du triangle ABCrondir le résultats au centieme. Détailler les
calculs.

A= 0,33

Rappel: aide du triangle A :Zibh
2. Etude de la sécurité de la rampe

a) Calculer tan BAC. Arrondir au milliéme.

tan BAC = 0,176
b) En déduire, en degré, la mesure de I’an@TAE. Arrondir le résultat a 'unité.

BAC = 10°

c) Pour des raisons de sécurité, I’anEE de la rampe d’acces ne doit pas étre supérieft.@iécisersila
construction répond a la normistifier la réponse.
BAC = 10° < 12°
3. Dans cette question, on construit le symétrideéa figure CDEA par rapport a la droite ( DE ).

a) Construire le point C’ symétrique du point C par rapport ataite ( DE ).
b) Construire le point A’ symétrique du point A par rapport adeoite ( DE ).

c) Terminer la construction du symétrique de la figure CDEA mpport a la droite ( DE ).
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PARTIE 2 - B) Dominante statistique (/ 12 points)

AU CHOIX

EXERCICE 1

Au cours de I'année, la masse totale des déchetsgeds d’'un habitant est de 378 kg.

a) Sur ces 378 kg de déchets, actuellement, sBi8kg sont recyclés.

Calculer le pourcentage que représente la masse des déebwties par rapport a la masse totale des

déchets .
20%
b) Compléter le tableau ci-dessous :

Nature du déchet Masse en kg/an/habitant Masse en %ngle en °
Papiers, cartons, textiles 132,3 35 63
Matieres qui fermentent, diver 151,2 40 72
Verres, métaux 56,7 15 27
Matieres plastiques 37,8 10 18
TOTAL 100 100 180

c) Compléter le diagramme semi-circulaire a 'aide des résslf@écédents.

Matiéres qui
fermentent
divers

Verre,
métaux,
Matieres
plastiques

Papiers,
cartons,
textiles

EXERCICE 2 :

Une ville propose, pour les transports en bus, daufs :
Tarif A . 3€ le ticket a I'unité

Tarif B :40 € le carnet composé de 20 tickets

a) Calculer, en €, le prix des 20 tickets vendus au tarif

60 €
b) Calculer, en €, I'économie réalisée si on achéete un catre20 tickets.
60 —40 =20 €

c) Exprimer, en pourcentage, I’économie réalisée par rappoprax des 20 tickets vendus au tahif
Arrondir a 'unité.
33%
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PARTIE 3 (Obligatoire / 12points)

Une ludotheque propose deux formules pour emprutdsrjeux

e Formule A : la ludotheque demande 1,50 € par jeu emprunté
* Formule B : la ludothéque propose d’autres conditions qui de¢tudiées a la question 2.

1. Formule A:

a) Compléter le tableau ci-dessous :

< Nombre de jeux

o 0 12 20 30
E

S

= :

it (ngg ) 0 18 30 45

b) Dans le repere déannexe,placer les points dont les coordonnées figurens d&a tableau.
c) Tracer, dans le repére de I'annexka droite passant par ces points.

2. Formule B:

La droite ( D) , tracée dans le repére de 'annpremet de déterminer le prix que fait payer la
ludothéque.

Compléter le tableau ci-dessous en utilisant chtbéte.

o Nombre de jeux
o 0 15 20 30
=)
S
o Prix
LL
(en€) 3 23 28 38

3. Déterminer graphiqguement le nombre de jeux peguel le prix a payer est le méme avec les deux

formules. Laisser apparents les traits utiles l@dture.
Nombre de jeux 16

Prix a payer 24

4. La ludoteque ferme un mois par an. Une famitlmpte deux enfants. Chaque enfant prend un jeu par

mois. Calculer le nombre de jeux empruntés par la famille a l&an

5. Dans ce cas de la question précédentiquer la formule pour laquelle le prix a payer est leins

élevé a I'année pour cette familltustifier la réponse.

Formule B :30 €et pour la Formule A33 €
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Annexe
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Nombre de jeu
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Prix en euro

10
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